
   منطق

  گردد؟  اي زير با كدام گزينه تكميل ميه جاهاي خالي عبارت -1

  تر است. خاصتر و مصاديق ديگري  مصاديق يك مفهوم عام ....................در اين حالت 

 »....................«و » ....................«و » هر ايراني آسيايي است.«مانند: 

  ها ايراني نيستند. رخي آسياييها ايراني هستند ـ ب ) عموم و خصوص من وجه ـ برخي آسيايي1

  . هيچ ايراني آسيايي نيستها ايراني هستند ـ  ) عموم و خصوص من وجه ـ برخي آسيايي2

  ها ايراني نيستند.  ها ايراني هستند ـ برخي آسيايي ) عموم و خصوص مطلق ـ برخي آسيايي3

  سيايي نيست. ها ايراني نيستند ـ هيچ ايراني آ ) عموم و خصوص مطلق ـ برخي آسيايي4

  شود؟  ترتيب، با دو دايره متقاطع، متخارج و متداخل نشان داده مي يك از دو مفهوم كلي زير به رابطه كدام - 2

  »تير و كمان«، »پرنده و آتش«، »گربه و سفيد) «2  »گل و گياه«، »شريك الباري و واجب الوجود«، »گربه و سفيد) «1

  »آموز و ايراني دانش«، »مثلث و شكل سه ضلعي«، »سياه و پرنده) «4  »گ و آتشسن«، »انسان و متفكر«، »سياه و پرنده) «3

  است. » ....................«، »سيب و ميوه«رابطه دو مفهوم كلي  - 3

  شود؟  ترتيب، چند قضيه از رابطه فوق ساخته مي به

  ـ سه قضيه » عموم و خصوص مطلق) «2  ـ چهار قضيه» عموم و خصوص من وجه) «1

  ـ دو قضيه » تباين) «4    ـ دو قضيه » ويتسا) «3

  باشد؟  يك از مفاهيم كلي زير مي شكل زير بيانگر ارتباط مصاديق كدام - 4

  »ايراني و اهوازي) «1

  » مثبت و منفي) «2

  »سياه و مشكي) «3

  »شيرازي و شاعر) «4

  ترتيب اشكالات هر يك از تعاريف زير چيست؟  به - 5

  ج) مربع: شكل چهار ضلعي/ نچه كه نور نيست. ب) تاريكي: آ/ الف) سخنور: مسقَع 

  ) دوري است ـ مانع نيست ـ واضح نيست2   وري است ـ جامع نيست ـ واضح نيست) د1

  ) واضح نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست4  ) واضح نيست ـ دوري است ـ مانع نيست3

  هاي زير را مشخص كنيد.  ريفعترتيب، نوع ت به - 6

  شود.  ربا مي الف) فلز: جسمي كه جذب آهن

   تورات چون قرآن، انجيل و ي هميها  بب) كتاب مقدس: كتا

  كينه ج) آريغ: كراهت، نفرت و

  ) ذكر مصاديق ـ لغوي ـ مفهومي4  ) لغوي ـ مفهومي ـ ذكر مصاديق3  ) مفهومي ـ لغوي ـ ذكر مصاديق2  ) مفهومي ـ ذكر مصاديق ـ لغوي1

چيزي است كه معلول داشـته  « ، بگوييم:»علت«و در تعريف  »دهد ي كه نور را از خود عبور ميافاسطقس شف«بگوييم: » هوا«اگر در تعريف واژه  - 7
  ترتيب چه ايراداتي بر تعاريف ما وارد است؟  ، به»تتبع«، بگوييم: »تحقيق«و در تعريف  »باشد

  دن ـ دوري بودن ـ عدم رعايت شرط واضح بودن ) عدم رعايت شرط واضح بو2  ) عدم رعايت شرط واضح بودن ـ جامع و مانع نبودن ـ دوري بودن 1

  ) مانع نبودن ـ واضح نبودن ـ عدم رعايت شرط واضح بودن 4  ) جامع نبودن ـ دوري بودن ـ مانع نبودن3

  ترتيب مشخص كنيد.  يف زير را بهاشكال تعار - 8

  امام. 12الف) شيعه: مسلمانان معتقد به 

  ب) دايره: شكل منحني

  داراي آبشش است. داري كه  ج) ماهي: مهره

  كند.  د) پرنده: حيواني كه پرواز مي

  ) مانع نيست ـ جامع نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست 2  ) مانع نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست ـ جامع نيست 1

 ) جامع نيست ـ مانع نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست4  ) جامع نيست ـ جامع نيست ـ مانع نيست ـ مانع نيست 3

 
 
 
 

  



  چه نوع تعريفي هستند و در صورت داشتن ايراد، چه ايرادي دارند؟ » بوطيقا: فن شعر«و ب)  »حيوان: جسم نامي حساس«ف: الف) تعاري - 9

  ايرادي ندارد.  لغوي: ب) تعريف ف) تعريف مفهومي ـ ايرادي ندارد /) ال1

  دوري است.لغوي ب) تعريف لغوي: تعريف  الف) تعريف مفهومي ـ مانع نيست / )2

  ايرادي ندارد.  الف) تعريف لغوي ـ ايرادي ندارد / ب) تعريف مصداقي:) 3

  واضح نيست. دوري است / ب) تعريف لغوي:) الف) تعريف مصداقي ـ تعريف 4

  كند؟  زير را تكميل مي  ترتيب كدام گزينه، عبارت به -10

  » ....................به » انتشارات«ند، مانند تعريف ك كمك مي ....................اي از چند نوع مختلف از تعريف به  ارائه مجموعه«

  نشر و چاپ، سازماني براي توليد كتاب، مانند نشر نگاه و ... ) كشف و شناسايي يك مفهوم ـ جمع1

  ات مدرسه و ...) معرفي بهتر يك مفهوم ـ جمع انتشار و نشر، سازماني است كه فرآيند توليد كتاب را بر عهده دارد. مانند: نشر ني، انتشار2

  مانند: نشر ني ر عهده دارد.است كه فرآيند توليد كتاب را ب ي) تحليل يك مفهوم ـ جمع انتشار و نشر، سازمان3

 ) تبيين يك مفهوم ـ جمع نشر و چاپ، سازماني براي توليد و عرضه كتاب است. مانند: انتشارات پريان.4

 
 
 


